

# Стахановец

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ и дирекции завода.

№ 6 (1261) | 22 января 1952 года

ВТОРНИК

## ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Прошло двадцать восемь лет со дня смерти величайшего гения человечества, бессмертного создателя большевистской партии, основателя и руководителя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Великий Ленин вместе с И. В. Сталиным основали большевистскую партию, вооружили рабочий класс марксизмом-ленинизмом, привели к победе диктатуры пролетариата. В беспощадной борьбе с врагами рабочего класса Ленин и Сталин отстояли марксизм от оспошения его оппортунистами, развили дальше это учение, подняли на новую высшую ступень.

В. И. Ленин был не только великим мыслителем, гениальным теоретиком пролетариата. Ленин являлся в то же время гением революции, ее душой и мозгом, великим революционером нашего времени.

Под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина победила Великая Октябрьская социалистическая революция, установлена Советская власть. Ленин и Сталин явились основателями и руководителями Советского государства.

После смерти В. И. Ленина великий Сталин продолжил его дело.

Творчески развивая марксистско-ленинское учение, товарищ Сталин осветил путь нашему народу и трудящимся всех стран к победе социализма и коммунизма.

В результате победы социализма, упрочения диктатуры пролетариата появились новые движущие силы в развитии нашей страны: морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Законодательным закреплением всемирно-исторических побед социализма в советской стране явилась Сталинская Конституция СССР — Конституция победившего социализма.

Победоносно завершив Великую Отечественную войну, советские люди приступили к мирному созидательному труду, к восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства СССР на основе сталинского послевоенного пятилетнего плана.

Советский народ, руководимый и направляемый большевизмом!

вистской партией, уверенно идет по пути к коммунизму. Никакая сила в мире не может задержать победоносное движение советского народа к окончательному торжеству коммунизма.

Блестящие успехи коммунистического строительства в СССР имеют всемирно-историческое значение. Трудящиеся всех стран видят, что спасение от войн и разорения, от голода и нищеты, гнета и эксплуатации — в переходе от капитализма к социализму. Только социализм обеспечивает условия для ликвидации империалистических войн, безработицы, разорений и нищеты трудающихихся.

Бескорыстная помощь Советского Союза, его исторический опыт строительства социализма служат залогом и вернейшей гарантией победы социализма в Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании.

Из года в год растет экономика в этих странах, повышается культурный и материальный уровень жизни трудящихся. Руководящей и направляющей силой в строительстве социализма в странах народной демократии являются марксистско-ленинские коммунистические рабочие партии.

По пути мира и демократии идет великий Китай и Германская демократическая республика.

Двадцать восемь лет под знаменем Ленина, под руководством мудрого вождя товарища Сталина борется и побеждает, строит новую жизнь советский народ.

Великие успехи советского народа, строящего коммунизм, свято исполняющего заветы великого Ленина.

В новом 1952 году перед советским народом стоят еще более величественные задачи как в области борьбы за создание материально-технической базы коммунизма, так и в области коммунистического воспитания народа.

Ведомые великим Сталиным советские люди не поклоняются силам и средствам на благо любимой Родины, будут и впредь стоять во главе борцов за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина советский народ построит коммунизм!

## Доклады и лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина

Во всех цехах и клубах завода проводятся доклады и лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В клубе соцгорода 21-го января проведен концерт, посвященный светлой памяти В. И. Ленина.

Под знаменем Ленина,  
под водительством Сталина—  
вперед, к победе коммунизма!



Владимир Ильич  
ЛЕНИН

Александр Соколов

## Л Е Н И Н С Н А М И

Над страной  
коммунизма день  
Занимается золотой...  
В повседневном  
нашем труде  
С нами Ленин —  
всегда живой.

Ведь когда  
сталевар стране  
Варит сталь  
и за годом год  
Он сверх плана  
вдвойне — втройне  
Новостройкам  
металл дает,

Вспоминаешь Ленина ты,  
Вспоминаешь о том,  
как он  
Всей душою  
в людей простых  
По-отечески был влюблен.

И когда от колхозной ГЭС  
Ток впервые  
идет в село,  
А в степи вырастает лес,  
Там, где кустика  
не росло,  
Где съедала хлеб  
сарапча,  
То народ говорит  
об этом:

— Мы живем сейчас  
по заветам  
Владимира Ильича.

И когда на Чукотке мать  
В школу дочь ведет  
в первый раз,  
Ну, а школа —

дворцу подстать,  
Сердце радует  
каждый класс,

Скажет мать,  
как все говорят,  
В этот радостный день

осенний:  
— Помни, дочка:  
если б не Ленин,

Не выдать тебе букваря.

Так повсюду —  
за годом год  
С нами Ленин

всегда живет,  
Так победно идет вперед  
С мудрым Сталиным

наши народ,  
Так дела говорят о нем:

— Ленин жив!

— Он живет!  
— Он с нами...

Мы несем  
коммунизма знамя,  
Мы к заветной цели  
идем.

Издание в СССР  
произведений В. И. Ленина  
за 1917—1951 годы

Широкое распространение в нашей стране получили труды классиков марксизма-ленинизма. По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина изданы тиражом 889 миллионов экземпляров.

222.360 тысяч экземпляров достиг тираж произведений В. И. Ленина. Его гениальные работы выходят на 78 языках, в том числе на языках народов СССР, не имеющих до Великой Октябрьской социалистической революции письменности — лезгинском, татском, кабардинском, адыгейском, хакасском, тувинском и других.

На одиннадцати языках — русском, украинском, белорусском, узбекском, казахском, грузинском, азербайджанском, литовском, латышском, армянском, эстонском издаются Сочинения В. И. Ленина. В настоящее время закончены издания Сочинений В. И. Ленина на русском, украинском, белорусском и латышском языках.

Многократно переиздавались отдельные произведения В. И. Ленина. Работа «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» издавалась 71 раз общим тиражом 3.970 тысяч экземпляров на 23 языках. Труд «Развитие капитализма в России» вышел тиражом 2.534 тысячи экземпляров, произведение «Что делать?» — 4.705 тысяч экземпляров. 163 раза издавалась на 41 языке работа «Империализм, как высшая стадия капитализма». 5.280 тысяч экземпляров достиг тираж книги «Государство и революция», выдержавшей 150 изданий. Многие десятки раз издавались миллионными тиражами произведения В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм», «Пролетарская революция и ренегат Каутский», «Очередные задачи советской власти», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «О продовольственном налоге», «Лучше меньше, да лучше», «О кооперации», «Великий потин», «Задачи русских социал-демократов», «Задачи союзов молодежи».

## УСПЕХИ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

В арматурный цех все они пришли недавно. У каждого из них — и у Лиды Швыревой, и у Гали Галимовой, и у Дуси Махныревой, и у Пети Гребельного — было одно желание — овладеть специальностью и работать по-настоящему, по-комсомольски.

Мечта комсомольцев стала былью. Все четверо досрочно с большим перевыполнением завершили план 1951 года.

В новом 1952 году комсомольцы работают также по-стахановски. Они дали слово выполнить программу двух месяцев — января и февраля — к Дню Советской Армии.

Став на вахту в честь светлой памяти учителя и вождя В. И. Ленина, комсомольцы-стахановцы ежедневно выполняют по полторы—две нормы. Ю. ЩЕРБАКОВ.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## ВОСПИТАВАТЬ КОММУНИСТОВ НА ПАРТИЙНЫХ ПОРУЧЕНИЯХ

Обсудив отчет секретаря партийной организации тов. Лубкова, партийное собрание медницкого цеха отметило, что за отчетный период заметно улучшилась работа по идеино-политическому воспитанию коммунистов. Но наряду с этим были отмечены и существенные недостатки.

Действенным средством большевистского воспитания коммунистов являются партийные поручения. Воспитательное значение их тем выше, чем серьезнее и вдумчивее парторганизация определяет характер и объем поручений с учетом знаний, способностей и политической подготовки каждого коммуниста в каждом отдельном случае. Этого главного и не было в работе партбюро за отчетный период.

Выступающие в прениях коммунисты резко критиковали членов бюро за то, что они пытались сделать все своими силами, не опираясь на актив.

Было время, когда поручения коммунистам давались у нас часто, — говорит выступающий тов. Смирнов. — Ясно, что поручения, — продолжает он, — активизировали членов партии, повышали их идеиный рост. В этом году партбюро очень редко и робко поручало нам ту или иную работу.

Выступающие вскрыли и другое. Если и давались партийные поручения, то без учета желаний и способностей Коммунисту тов. Чернову поручили руководить красным уголком цеха. В чем он мог помочь активистам культурно-

массовой работы, когда он ни где не учится и на производстве работает плохо. Ясно, что никакой воспитательной работы в красном уголке не ведется.

Коммунисты резко критиковали заместителя секретаря партбюро тов. Зеленова за то, что он совершенно не руководил агитаторами. Не собирая их, не ставил перед ними задач по коммунистическому воспитанию трудящихся. Коммунисты руководители с политическими докладами перед рабочими не выступают.

Отчетно-выборное собрание потребовало от нового состава партийного бюро устранения всех этих недостатков, коренного улучшения всей внутрипартийной и агитационно-массовой работы.

М. МАМОНОВА.

## Собрание прошло активно и организованно

От того, как работает партийное бюро, как оно проводит политику партии, зависит жизнь всего коллектива. Механический цех (нач. тов. Валентович) в 1951 году государственную программу выполнил на 108 процентов. В этом немалая заслуга партийного бюро и в целом партийной организации.

В отчетном докладе секретарь парторганизации тов. Ко- сачев правильно отразил некоторые успехи во внутривартийной работе. За отчетный период партийная организация за счет лучших стахановцев выросла на пятнадцать человек.

Повседневное внимание парторганизация уделяла молодым коммунистам. Они постоянно получали партийные поручения, за выполнением которых следили все члены партбюро. А за выполнением решений партийных собраний вели контроль не только члены партбюро, но и рядовые коммунисты. Для кандидатов в члены ВКП(б) организовывались беседы. Значительную работу партбюро провело с агитаторами, с партгруппами. Много внимания уделялось и контролю над хозяйственной деятельностью цеха.

Однако наряду с успехами, достигнутыми партбюро по идеиному воспитанию членов партии, коммунисты в своих выступлениях резко критиковали членов партийного бюро за допущенные ошибки.

— Самое основное для коммуниста, — говорит тов. Лопатин, — это политическое просвещение. За последнее время наша организация заметно ослабила работу на этом участке. В то же время очень мало внимания уделялось культурному росту всех членов нашей организации. Семинары агитаторов проходили на низком уровне.

Почти все коммунисты говорили о стенной печати. Цеховая газета «На подъем» за отчетный период вышла 13 раз, юмористическая газета «Шпилька» — 54 раза. Однако коммунисты правильно отмечали, что этого недостаточно. Они требовали, чтобы новый состав партбюро вникал во все мелочи внутрипартийной работы и жизни всего коллектива цеха, больше уделяя внимания социалистическому соревнованию, на глядной агитации.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло активно, организованно, на высоком идеином уровне. Собрание правильно и по деловому отметило недостатки в работе партийного бюро за отчетный период и нацелило новый состав бюро на основные задачи в его дальнейшей работе.

Р. МАНЕВИЧ.

## ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин считают повышение качества продукции важнейшей задачей промышленности, имеющей исключительное значение для постоянного совершенствования техники и дальнейшего усиления могущества нашей социалистической Родины.

Коллектив нашего завода в ходе социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственного плана организовывал работу за выпуск продукции высокого качества и в 1951 году добился неплохих успехов.

Наряду с выполнением годового плана коллектив завода добился снижения потерь от брака на 48 процентов по отношению к 1950 году.

Патриотическое начинание московского текстильщика Александра Чутких, призвавшего соревноваться за выпуск продукции отличного качества,

а также предложение Жандаевой и Агафоновой начать борьбу за отличное качество каждой производственной операции, нашли горячий отклик среди рабочих нашего завода.

В настоящее время на заводе работает 398 бригад отличного качества и 960 человек являются отличниками производства. В сборочном цехе (нач. тов. Демидов) мастерской, руководимой тов. Кравченко, неоднократно присуждались классные места в социалистическом соревновании нашим министерством за хорошее качество работы.

В 1951 году значительно улучшили качество продукции коллектива цехов: сборочных (нач. тов. Коланда и Фокин), кузнецкого (нач. тов. Кипнис), малярного (нач. тов. Перязев), деревообделочного (нач. тов. Шинкевич), падающих молотов (нач. тов. Шабалов), ширпотреба (нач. тов. Доронин).

Эти успехи явились в результате настойчивой борьбы руководителей, а также всех общественных организаций цехов, которые сумели мобилизовать свои коллективы на повышение качества продукции.

Наряду с этим на заводе имеются цехи, в которых совершенно отсутствует борьба за повышение качества продукции и снижение потерь от брака. К таким относятся цехи общемеханический (нач. тов. Чертыхи), заготовительный (нач. тов. Шориков), сварочный (нач. тов. Болтушин), штамповочно-изготовительный (нач. тов. Окулов). В этих цехах брак за 1951 год практически не снижен. Здесь не уделяют должного внимания борьба за качество продукции, не создают нетерпимой обстановки вокруг бракоделов, слабо проводят воспитательную работу за повышение чувства ответственности и гордости за честь марки своей продукции.



## ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ МЕХАНИКА ПРОХОРОВА

В нашей советской стране производственные отношения людей построены на высокой сознательной трудовой дисциплине и товарищеской взаимопомощи.

Поэтому странным является поведение механика цеха теплоснабжения Прохорова, разговаривающего с рабочими окриком и бранью.

14 января Прохоров, не разобравшись с делом, накричал на меня и вытолкнул из мастерской.

Подобных поступков, порочащих имя советского руководителя, за Прохоровым немало. Несколько раз Прохорову указывалось на это на профсоюзных собраниях цеха. Однако он попрежнему гнет свою линию, совсем не считаясь с мнением общественности.

Пора бы руководителям цеха тов. Романову и Польникову призвать к порядку не в меру распоясавшегося механика Прохорова.

Н. ГУСЕВ.  
Столяр цеха.

## БЕЗРАЗЛИЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗАПРОСАМ МОЛОДЕЖИ

Много было приложено усилий и со стороны начальника цеха тов. Парнева и со стороны комсомольцев для того, чтобы отстроить красный уголок. Комсомольцы своими силами победили помещение, покрасили. Осталось дело только за мебелью.

Вот тут-то и натолкнулись мы на безразличие к молодежи. Заказ на изготовление мебели лежит без движения у

бухгалтера цеха, а ответственный за это дело зам. начальника цеха тов. Герт заявил: «Мне некогда заниматься вящими запросами».

Молодежь сборочного цеха требует от зам. начальника цеха тов. Герт чуткого отношения к культурным запросам молодых рабочих.

БРЫЗГАЛОВ,  
КЛЮЧНИКОВ, ЛЕВИН.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа работников сборочного цеха (нач. тов. Парнев) писала в редакцию нашей газеты о том, что инженерно-техническим работникам премия за перевыполнение плана

начисляется не по существующему положению.

При проверке факты подтвердились. Начальник БТЗ цеха тов. Фролов с работы снят.

\* \* \*  
Неопубликованное письмо цеховых диспетчеров завода о нарушении трудодисциплины и грубоности со стороны зав. складом нормалей тов. Дмитриевой и комплектовщицы тов. Жигулиной, обсуждено на расширенном совещании работников скла-

да, диспетчеров цехов и работников производственно-диспетчерского отдела.

Факты подтверждены. Товарищи Дмитриева и Жигулина строго предупреждены.

Брак в производстве является недопустимой растратой труда, материалов и времени. Повседневная деятельность каждого работника производства должна быть направлена на повышение качества продукции и ликвидацию брака.

Производственный мастер является центральной фигурой в цехе, его роль не ограничивается количественным выполнением программы, он обязан добиваться на своем участке выпуска изделий высокого качества, инструктировать рабочих, предупреждать брак и дефекты при изготовлении продукции. Все случаи брака и особенно массового в коллективах цехов должны рассматриваться как чрезвычайное происшествие, должны быть выяснены причины этого брака и приняты меры неповторения подобных случаев, а бракоделам и разгильдяям создана нетерпимая обстановка.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить соревнование среди своих коллективов за высокое качество выпускаемой продукции, за честь заводской марки. Без этого коллектив нашего завода не сможет успешно справиться с поставленными перед ним задачами.

Г. МОСКАЛЕНКО.  
Зам. начальника ОТК.

Ответ. редактор П. И. СМИРНОВ.